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COMPOSITION DU 1°" SEMESTRE : EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Classe de TS, :Durée : 04 heures

EXERCICE 1 : 6 points (1 point par réponse juste)

A) Répondre par Vraiou Faux a deux des trois guestions.( Suite et Ln ou Suite et complexe ou Ln et complexe)

1) La fonction [n est la primitive de la fonction inverse sur]0; +oo[ qui ne s’annule pas en 1.
2) Le nombre complexe Z est imaginaire pur siet seulementsi Z = —Z.
3) Siune suite est croissante et non majorée alors elle tend vers +oo

B) Pour chacune des questions, une seule des trois propositions est exacte. L’¢leve doit écrire sur sa copie le
numéro et la lettre correspondante a la réponse choisie. Aucune justification n’est demandée.
Répondre & 4 des six guestions.( Suite et Ln ou Suite et complexe ou Ln et complexe )

1) L’ensemble des solutions dans C de I’équation g =zest:

a) {1+i}; b) L’ensemble vide o) {1—i;1+1i}
2) Le nombre complexe v/2 e’z est une racine sixieme de :
a)8e's; b) V12 e's; c)8e's
3) Ladérivée de la fonction x +— Invx? + 6 est:
2x x . 2x
8) X byx— 5% 0) X = e
4) lim, . xln(l +§) estégalea: a)o ; b)1; C) +oo

5) O idére la suite (W) définie sur IN par W, = 1 + =+ 12+~-+(1"
) nconsiaere la suite ») Qetinie sur par W,, = > (2) 2)

a) lim L

n-+oo Wn = 2’ b) lirnn—>+oo Wn = +0oo; C) limn_>+oo Wn = E’

6) La suite (X,,) définie sur IN par X, = —3 + (\/i)nest :

a) Convergente vers -3 ; b) Divergente ; c¢) Convergente vers 0
Exercice 2 (3,5 points) Traiter deux des trois exercices 2.( Suite et Ln ou Suite et complexe ou Ln et complexe)

Ondonne P(z) = z3 + 2z? + 4z + 8, un polyndme d’une variable complexe z.
1) P(z) admet deux racines imaginaires pures conjuguées notées z, et z,, déterminer z, et z,. On posera z,

la racine dont la partie imaginaire est positive et z, 'autre racine. En déduire la troisi¢éme racine de P(z) ;
on la notera z,. (1,5 point)

2) Soient les points 4, B et C d’affixes respectives z,, z, et z,.
a) Calculer le module et unargument du complexe ;‘;:—2 (2 points)

b) Endeduire la nature du triangle ABC. (1 point)

Exercice 2°(3,5 points)Traiter deux des trois exercices 2.(Suite et Ln ou Suite et complexe ou Ln et complexe)
1) Développer I'expression suivante : (x + 1)(2x? — 5x +2) (0,5 point)

2) Endéduire la résolution dans IR des équations suivantes :
a) 2ln3(x+1)—-3In*(x+1)—-3In(x+1)+2=0 (1 point)
b) 2Inx + In(2x —3) = In (3x— 2) (1 point)
3) Résoudre dans IR I’inéquation suivante : 2In3(x) —3in?(x) —3In(x) +2 <0 (1 point)
Exercice 2”°(3,5 points)Traiter deux des trois exercices 2.(Suite et Ln ou Suite et complexe ou Ln et complexe)
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Soit U, _2 et U, :EUn+ n+2 ; nelN.
3 2 " 22
1. Calculer U, et U,. 0.5 +0.5 pt
2. SoitV, =U, 2 - n.
a) Montrer que (V) est une suite géométrique. 0.75pt

b) Exprimer V,en fonctionde net calculer la limite de U, quand n — + co. 0.5+0.25 pt

n
3. Soit S, = ZUk .Exprimer S, en fonction de n et calculer la limite de Sy. 0.75+0.25pt
k=0

Probleme : (10,5 points)

2

X°=2X .
Soit f la fonction définie par : f(x)=< x-1 Sl x<0 ,onnote C, sacourbe dans (O,i] ).
x+vx2+x si x>0
1-a) Déterminer D, et les limites aux bornesde D, . (0,5+0,5+0,5 point)
b) Etudier la continuité et la dérivabilité de fen 0. Qu’en déduire pour C, ? (0,5+0,5+0,5 point)
¢) Préciser ’'ensemble de dérivabilité de fet calculer f (x). (0,25+0,5+0,5 point)
d) Dresser le tableau de variation de f. (0,5 point)

2- a) Montrer que C; admet une asymptote oblique D, en+o et une asymptote oblique D, en-oc. (2%0,5 pt)

b)Préciser la positionde C; parrapporta D, et par rapporta D, . (20,5 point)
3- Soit g la restriction de fa I’intervalle I =[0 ; +oo [.

a) Montrer que g définit une bijectionde I vers un intervalle J a préciser. (0,5+0,5 point)

b) Etudier la dérivabilité de g la réciproque de gsur I. (0,25 point)

c) Calculer (g - ) (). (0,25 point)

d) Donner alors une équation de la tangente a C,. aupoint d’abscisse 2. (0,25 point)

c) Expliciter g~*(x). Retrouver alors les résultats de la question 3-b). (0,5 point)

4- Construire C, et Cg,1 dans le méme repere. (1,5 point)

NB : L’éléve doit traiter le probléme et les exercices de deux des trois chapitres :(Suite et Ln, Suite et
complexe ou Ln et complexe)
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